



INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI ROMÂNE

NESECRET
București
Nr. 959732 din 23.12.2021
Ex. nr. 1/2

AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURĂ GENERALĂ
INTRARE NR. 26548 / 29. DEC. 2021

Către

AVOCATUL POPORULUI

- doamnei Renate Weber, Avocatul Poporului -

Având în vedere Recomandarea dvs. nr. 181 din 10.12.2021, vă informăm cu privire la măsurile cu caracter unitar dispuse în vederea asigurării posibilității concrete de a se solicita și obține certificate de cazier judiciar și de către persoanele ce nu dețin certificat verde, după cum urmează:

Certificatele de cazier judiciar se eliberează în baza prevederilor *Legii nr. 290/2004 privind cazierul judiciar, republicată, cu modificările și completările ulterioare* și în baza procedurilor interne de lucru, aplicabile în mod unitar la nivelul tuturor structurilor teritoriale prevăzute cu ghișee pentru eliberarea acestor documente.

Totodată, prevederile *Hotărârii Guvernului nr. 1090/2021 privind prelungirea stării de alertă pe teritoriul României începând cu data de 10 octombrie 2021, precum și stabilirea măsurilor care se aplică pe durata acesteia pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19*, se aplică la nivelul tuturor unităților de poliție.

Inspectoratul General al Poliției Române a atras atenția structurilor teritoriale cu privire la obligativitatea respectării dispozițiilor legale precizate anterior, prin aplicarea în mod unitar a prevederilor *Legii nr. 290/2004 privind cazierul judiciar, republicată, cu modificările și completările ulterioare*, în condiții care să asigure respectarea măsurilor de prevenire a răspândirii SARS-CoV-2.

În situația în care persoanele fizice ce se prezintă la ghișeele pentru eliberarea certificatelor de cazier judiciar nu îndeplinesc condițiile care să le permită accesul în incinta instituției publice cu respectarea prevederilor H.G. nr. 1090/2021, iar eliberarea documentelor nu se poate face în condiții care să asigure respectarea măsurilor de prevenire a răspândirii SARS-CoV-2, acestea vor fi informate cu privire la mijloacele alternative de obținere a documentelor. Informarea se va putea realiza atât direct, de către persoanele interesate, prin consultarea informațiilor publicate pe paginile de internet ale Inspectoratului General al Poliției Române și ale Inspectoratelor Județene de Poliție, a celor afișate la sediile unităților de poliție, precum și prin oferirea acestor detalii de către personalul de serviciu, instruit în acest sens ca urmare a precizărilor transmise de către Inspectoratul General al Poliției Române.

După cum am precizat în adresa anterioară, posibilitățile de obținere a acestor documente, de către orice persoană, sunt multiple, respectiv prin intermediul altei persoane împuternicite, prin avocat, prin angajatorii instituției publice sau organe de specialitate ale administrației publice, sau chiar personal, prin accesarea unei alte unități prevăzute cu ghișeu, unde a fost posibilă organizarea activității în condiții care să asigure respectarea măsurilor de prevenire a răspândirii SARS-CoV-2.

De asemenea, în contextul aspectelor la care face referire Recomandarea nr. 181 din 10.12.2021, vă aducem la cunoștință următoarele:

La nivel național funcționează peste 250 de ghișee pentru eliberarea certificatelor de cazier judiciar, dintre acestea unele fiind localizate în sediile inspectoratelor județene de poliție, altele în subunități prevăzute cu un număr redus de lucrători și un spațiu mic de lucru. Activitatea de eliberare a certificatelor de cazier judiciar s-a desfășurat fără discontinuități, inclusiv în perioada în care a fost instituită stare de urgență sau starea de alertă, concomitent cu dispunerea măsurilor necesare pentru a se asigura respectarea reglementărilor în vigoare pentru prevenirea răspândirii SARS-CoV-2. Exemplificăm în acest sens prin faptul că numai în perioada 01.01.2021 – 23.12.2021, la nivelul Poliției Române, au fost eliberate peste două milioane de certificate de cazier judiciar.

Evidențiem faptul ca până în prezent nu au fost identificate situații în care persoanelor fizice sau juridice să le fie refuzată eliberarea certificatelor de cazier judiciar, îndrumarea acestora cu privire la condițiile prevăzute de lege pentru accesarea acestui serviciu, neputând fi echivalată, în nicio situație cu un refuz.

Pentru clarificarea completă a situației, au fost efectuate verificări în urma cărora a rezultat faptul că inclusiv în cazul petentului care a sesizat Avocatul Poporului, cu privire la imposibilitatea de a obține certificatul de cazier judiciar, deoarece nu i s-a permis accesul în sediul I.P.J. Caraș-Severin, au fost eliberate la data de 11.11.2021, de către aceeași unitate de poliție, două certificate de cazier judiciar, cererile fiind depuse prin intermediul unei persoane fizice împuternicite în baza unei procuri autentificate de un notar public.

Cu aleasă considerație,

INSPECTOR GENERAL
Chester principal de poliție

BENONE – MARIAN MATEI

LEX ET HONOR